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x> —3x+2
Vi du 4. Cho ham s& f(x): X—2
a x=2

X #2

Vi gia tri nao cta a thi ham sd da cho lién tyc tai diém x=2 ?

LOI GIAI
Ta co limf(x):lim X —3x+2 =lim (x—l)(x—Z) :lim(x—l):l.
x—2 x—2 X—2 x—2 Xx—-2 x—2

Ham lién tyc tai x =2 khi va chi khi limf(x)=£(2) <a=1.

Vay ham s6 da cho lién tuc tai x=2 khi a=1.

‘2x2—7x+6‘
— 1 khi x<2
Vi du 5: Cho ham s& yzf(x)z x—2 . Xac dinh a d€ ham s f(x) lién tuc tai x, =2.
1-x .
a+ khi x=>2
2+x
LOI GIAI
Ta co
22 —7 +6‘ ~2)(2x-3 _ _
R e, B (. )
x—2" Xx—2 x—2" xX—2 x—2" X—2
= lim (3-2x)=-1
x—2"
e lim f(x):lim a+ 1-x :a—l:f(2)
x—2* x—2* 2+X 4 '

C mria N ) ) 7 D 1 _ 3
Ham s6 lién tuc tai x0—2<:>hmf(x)—hmf(x)—f(Z)@a 1 l<a h

x—2~ x50

Vi du 6: Cho cdc ham so f(x) sau day . C6 thé dinh nghia f(O) déham sd f(x) trd thanh lién tuc tai
x =0 duoc khong?

a) f(x): 7X;2_X5X voi x#0 b) f(x):ﬁ voi x#0
) £(x) == vi x#0 d) £(x) = HENEEE v x 20
X X
LOI GIAI
: . x(7x=5) . 7x-5 5
a). Taco UmE(x)=lim (12X ):lxli% );2 BETY

Ham s06 lién tuc tai x =0 khi va chi khi lirrgf(x) = f(O) .
Vay néu bo sung f (O) = —% thi ham s0 tréd thanh lién tuc tai x =0.

o ' i _ 3x(\/x+4+2) _
b). Ta co lxlix(}f(x)zl)grgm_zzlxlg} 14 =1X1£1013(\/X+4+2)=12.

Ham s lién tuc tai x=0 khi va chi khi limf(x)=£(0).

x—=0

Vay néu bo sung f(O) =12 thi ham s6 tré nén lién tuc tai x =0.
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c). Tacd lim f(x) = lirni = 400,
x—0" x—0" 2X

ham s6 khong cé gidi han tai x=0 , do d6 ham khong thé lién tuc tai x=0 .

d). Ta cé lin(}f(x)zlim X+2-2+X . 2 2 1

0 ax(Vxr 2 2 x ] x»ﬂg(mwﬂ)zaﬁ 32

Ham s6 lién tuc tai x=0 khi va chi khi lirrgf(x) = f(O).

N 1 N Noa A 1en .
Vay néu bo sung f (0) =—— thi ham s0 tré nén lién tuc tai x=0.

32

DANG 2: HAM SO LIEN TUC TREN MOT TAP HOP

Vi du 1: Chting minh cac ham s0 sau lién tuc trén R.

a). f(x):x4—x2+2 b). f(X)=X2.Si1’1X—2COSZX+3
M x%—1 x?—4x+3 o1
0. f(x)=1_ X *1 d). f(x)=1{ x-1
7
3 x=-1 —5-x x<1
LOI GIAI

a).f(x)=x'-x*+2 . TXD: D=R

Vx,€j tacd lim f(x) = lim (x4 -x* +2) =X —Xg+2= f(xo) . Suy ra ham s6 lién tuc trén R.
X=X X=X

b) f(x)=x".sinx—2cos’x+3 . TXD: D=R

Vx,€i tacd lim f(x)z lim (xz.sinx—2coszx+3)

X—)XO X—)XO

=x{ sinx, —2cos® x, +3 = f(xo) . Suy ra ham sd lién tuc trén R.

2% +x+3
ol A A |
X3 +1 A , . » \ .

C) f(x) = . Tap xac dinh cta f(x) la D =

— x=-1

3

2% +x43 . .. N 1A , A qin A [ )
Néu x = -1 thi f(x ( ) BT la ham s6 phan thitc hitu ti, nén lién tuc trén cac khoang (—oo; —1) va
x>+

(-L+%) (D).

Bay gio ta xét tinh lién tuc cta f(x) tai x, =-1
Ta co: f(x,)=f(-1)==

1)(2x —2x+3 .
Ta co: 1imf(x)=1im2x33+X+3:lim(x+ 2 2x43) | 2 o2x43 7
x—-1 x—-1 x°+1 x—>-1 (X+1)(X2—X+1) x—>-1 XZ—X+1 3

Vi hmf( ) ( ) = Ham s6 lién tuc tai x, =-1 (2).

x—-1

Tt (1) va (2) suy ra ham s0 f(x) lién tuc trén R.

)
x* —4x + X" —4x+3 1
. Tap x4c dinh cua f(x) la D =

V x<1
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x> —4x+3  X; —4x,+3

Véimoi x, € (1; +oo) ,ta co lim f(x) =lim

X% on x-1 x,—1

=£(x,). Suy ra ham s f(x) lién tuc
trén khoang (1; +oo) (D).

Véimoi x, e (—oo,'l) , ta co )1(1_)1’2 f(x) = 11_)r2 (—\/E) = —ﬂ =£(x,) . Suy ra ham s6 f(x) lién tuc trén
khoang (—oo;l) (2).

Ta xét tinh lién tuc ctia f(x) tai x, =1

Ta c6: limf(x) = lim X 23 _jimy B3 -y 2.

x—1" x—1" X — x—1" X — x—1"
Ta cé: lim f (x) =lim (—\/5 - x) =_D.
x—1" x—=>1"

Vaco f(1)=—/5-1=2

Vi limf(x)=limf(x)=£(1) = Ham s& lién tuc tai 1 (3)

x—1" x—>1"
T (1) (2) va (3) suy ra f(x) lién tuc trén R.
1 x<3
Vi du 2: Cho ham s6 f(x): ax+b 3<x<5
7 x5

Xéc dinh a, b d€ ham s lién tuc trén R.

LOI GIAI
Ta c6 tap xac dinh ciaham sd f(x)1a D= .
Ta cé: ham s6 lién tuc trén khoang (—oo;3),(3;5),(5,' +oo) (vila ham da thtxc).
Do d6 ham s0 lién tuc trén R khi va chi khi ham s6 lién tuc tai cdc d¢iém x=3 va x=5 .
+ Tai x=3 :
Tac6 limf(x)=lim1=1 va limf(x)=lim(ax+b)=3a+b va f(3)=1.

x—3" x—3" x—3* x—3"
Do d6 ham lién tuc tai x =3 khi va chi khi
limf(x)=limf(x)=f(3) < 3a+b=1 (1)
x—3" x—3"

+ Tai x=5
Tacd limf(x)=5a+b va limf(x)=7 =£(5).

Do d6 ham s6 lién tuc tai x =5 khi va chi khi
lim f(x) =lim f(x) =£(5) = 5a+b=7  (2)
. . . n . v ... |3a+b=1 a=3
Tt (1) va (2) suy ra ham so lién tuc trén R khi va chi khi: { <:>{ .
S5a+b=7 b=-8

Vay voi a=3,b=-8 thi ham s0 lién tuc trén R.

Truy cip hoc360.net dé tai tai liu hoc tap, bai giang mién phi




